

ALNUS YATIRIM HAZİNE BÜLTENİ

18 Mayıs 2026



ALNUS YATIRIM

Ekonomik Takvim

Zaman	Döviz	Olay	Beklenti	Önceki
18:30	USD	3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi		3,610%
18:30	USD	6 Aylık Hazine Bonosu İhalesi		3,615%

Güne Başlarken

USDTRY	45,5768	0,28%
BIST100	14.367,60	-1,89%
SP500	7.408,49	-1,24%
DAX	23.950,57	-2,07%

• **Borsa İstanbul haftanın son işlem gününü sert düşüşle tamamladı. BIST 100 endeksi 15 Mayıs Cuma günü %1,89 değer kaybederek 14.367,60 puandan kapandı.** Endeks gün içinde **14.265,67 – 14.538,43** bandında işlem gördü; önceki kapanışa göre **277,10 puan** geriledi. Böylece 15.000 üzeri denemelerin ardından içeride satış baskısı belirginleşti.

• BIST tarafındaki geri çekilme, yalnızca teknik kâr satışı değil; küresel tarafta yeniden yükselen petrol, tahvil faizleri ve enflasyon endişeleriyle uyumluydu. Habertürk akışında da cuma günü düşüşün, küresel piyasalarda teknoloji hisselerinde görülen satış ve petrol kaynaklı enflasyonist baskı ile paralel ilerlediği belirtildi.

• **ABD piyasaları cuma günü satıcılı kapandı.** Haftalık bazda S&P 500 sınırlı artıda kalsa da cuma kapanışında **S&P 500 7.408,50, Dow Jones 49.526,17, Nasdaq 26.225,15** seviyesine geriledi. Barron's akışında da cuma günü **S&P 500'ün %1,2, Dow'un 537 puan / %1,1, Nasdaq'ın %1,5** düştüğü aktarıldı.

• Wall Street'te cuma gününün ana hikâyesi, AI/teknoloji rallisinin petrol ve tahvil faizi baskısıyla kesintiye uğramasıydı. Kaynaklar, küresel hisselerin cuma günü gerilediğini, tahvil faizlerinin enflasyon endişeleriyle yükseldiğini ve Nasdaq'ın haftalık yükseliş serisinin kırıldığını aktardı.

• ABD tarafında en kritik baskı unsuru tahvil faizleriydi. Reuters'a göre petrol fiyatlarındaki yükselişin yeniden enflasyon korkusunu artırmasıyla ABD 10 yıllık tahvil faizi sert yükseldi; piyasa Fed'in yıl içinde faiz artırımını yapmak zorunda kalabileceği senaryosunu yeniden fiyatlamaya başladı. Bu durum özellikle uzun duration teknoloji hisseleri üzerinde baskı yarattı.

• **Avrupa tarafında satış daha sertti. STOXX 600 endeksi cuma günü %1,5 düşüşle 606,92 puandan kapandı** ve haftayı kayıpla tamamladı. Almanya DAX **%2,1** gerileyerek başlıca bölgesel endeksler içinde en zayıf performansı gösterdi. Satışta enerji kaynaklı enflasyon baskısı, bankalar ve teknoloji hisselerindeki düşüş etkili oldu.

• Avrupa'da özellikle faiz hassasiyeti yüksek sektörler baskılandı. Haber akışında bankaların yaklaşık **%6 haftalık kayıp** yaşadığı, ASML ve Aixtron gibi yarı iletken hisselerinde satış görüldüğü, savunma ve materyal hisselerinin de gerilediği belirtildi. Bu da Avrupa'da risk iştahının ABD'ye kıyasla daha kırılğan kaldığını gösterdi.

• **Petrol cuma günü haftanın en kritik başlığı olmaya devam etti.** Bloomberg küresel piyasa akışına göre petrol, ABD-İran belirsizliği ve arz endişeleriyle yükseldi; hafta sonuna girerken fiyatlamaya yeniden "Hürmüz riski + enflasyon baskısı" eksenine döndü.

• Cuma kapanışı sonrası ve hafta sonu haber akışında tansiyon daha da arttı. Trump, Xi ile görüşmesinde İran'ın Hürmüz Boğazı'nı açması gerektiği konusunda mutabık kaldıklarını söyledi; ancak Çin tarafı bu konuda aktif baskı kuracağına dair net bir sinyal vermedi. Aynı akışta Trump'ın İran konusundaki sabrının azaldığını söylemesi de risk primini canlı tuttu.

• Hafta sonu ayrıca Trump'ın, İran petrolü alan Çinli şirketlere yönelik yaptırımları kaldırma ihtimalini değerlendirdiği haberleri öne çıktı. Bu başlık kısa vadede diplomasi kanalı açısından olumlu görünse de, piyasa bunu net çözüm olarak fiyatlamadı; çünkü Hürmüz'de geçişler hâlâ normale dönmüş değil ve ABD-İran hattında güven sorunu sürüyor.

• Bu sabah, yani 18 Mayıs Pazartesi açılışına gelirken tablo yeniden risk-off. Brent **111 doların üzerine**, ABD tipi ham petrol ise **107 doların üzerine** çıktı; Hürmüz'ün neredeyse kapalı kalması ve Körfez'de drone saldırılarının artması, küresel arz endişelerini büyüttü.

• Tahvil piyasasında da baskı derinleşti. ABD 10 yıllık tahvil faizi **%4,63** seviyesine yükselerek 2025 başından bu yana en yüksek bölgeye çıktı; 30 yıllık tahvil faizi de sert yükseldi. Bu hareket, petrol kaynaklı enflasyon korkusunun artık yalnızca emtia tarafında değil, doğrudan faiz fiyatlamasında da etkili olduğunu gösteriyor.

• Bu sabah Asya tarafında da görünüm zayıf. Haber kaynakları, Japonya Nikkei'nin yaklaşık **%0,9** gerilediğini, Güney Kore ve Çin tarafında da satış baskısı olduğunu; ABD ve Avrupa vadeli kontratlarının da ekside seyrettiğini aktardı. Yani cuma günü başlayan "petrol + faiz" baskısı hafta başına taşınmış durumda.

• Dolar tarafında güvenli liman talebi korunuyor. Dolar endeksi **99,3** civarında yatay/güçlü kalırken euro ve sterlin baskı altında; piyasa yüksek petrolün Fed, ECB ve BoE tarafında yeniden faiz artırımını tartışmasını canlandırabileceğini fiyatlıyor.

S&P 500

ABD endeksleri cuma günü petrol ve tahvil faizi baskısıyla satıcı kapandı. Özellikle 10 yıllık tahvil faizinin yükselmesi, son dönemde güçlü seyreden teknoloji/AI hisselerinde kâr satışını tetikledi. Hafta sonu Hürmüz tarafında net rahatlama gelmemesi ve bu sabah petrolün 110 dolar üzerine çıkması, yeni haftaya başlarken risk iştahını zayıflatıyor.

Endeks **7.408,50 seviyesinden** kapattı. Aşağıda **7.350 ilk destek**, bu seviyenin altında **7.280 – 7.250 bandına doğru düzeltme** görülebilir. Yukarıda ise **7.450 direnç**, bu bölgenin aşılması halinde yeniden **7.500 bandına doğru toparlanma** gündeme gelebilir. Ancak mevcut haber akışında yukarı denemeler kırılabilir kalabilir.



XAUUSD

Altın tarafında görünüm karışık. Normalde artan jeopolitik risk ve Hürmüz belirsizliği altını destekleyebilirdi; ancak petrol kaynaklı enflasyon baskısı ve yükselen tahvil faizleri yukarı hareketi sınırlıyor. Bu nedenle altın, güvenli liman talebinden çok faiz/dolar dengesiyle hareket etmeye devam ediyor.

Ons altın **4.6xx – 4.7xx bandında** yön arıyor. Yukarıda **4.700 – 4.720 direnç bölgesi**, bu bandın aşılması halinde **4.760 – 4.800 bandına doğru tepki** görülebilir. Aşağıda ise **4.620 destek**, bu seviyenin kırılması durumunda **4.580 – 4.550 bandına doğru geri çekilme** gündeme gelebilir.



EURUSD

Paritede dolar lehine baskı korunuyor. Petrolün yeniden yükselmesi ve tahvil faizlerindeki artış, dolar talebini desteklerken euro tarafını sınırlıyor. Avrupa'nın enerji maliyetlerine daha duyarlı yapısı da EURUSD üzerinde ek baskı yaratıyor.

EURUSD **1,16 – 1,17 bandında** işlem görüyor.

Aşağıda **1,1650 destek**, bu seviyenin altında **1,1600 – 1,1550 bandına doğru geri çekilme** görülebilir. Yukarıda ise **1,1750 direnç**, bu seviyenin aşılması halinde **1,1800 – 1,1850 bandına doğru toparlanma** gündeme gelebilir.



BRENT OIL

Petrol tarafı piyasanın ana belirleyicisi olmaya devam ediyor. Cuma günü yükselen jeopolitik risk, hafta sonu da çözülmeince Brent yeni haftaya 110 dolar üzerindeki fiyatlamayla başladı. Hürmüz geçişlerinin normale dönmemesi ve Körfez’de artan saldırı haberleri, arz riskinin hâlâ fiyatın içinde olduğunu gösteriyor.

Brent **111 dolar civarında** işlem görüyor.

Yukarıda **112 dolar ilk direnç**, bu seviyenin aşılması halinde **115 – 118 dolar bandına doğru hareket** görülebilir.

Aşağıda ise **108 dolar destek**, bu seviyenin altına inilmesi durumunda **105 – 103 dolar bandına doğru geri çekilme** gündeme gelebilir. Mevcut akışta geri çekilmeler şimdilik sınırlı kalabilir.



Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekilde olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz.